

# 党史教育进企业 凝聚合力开新局

## 南海打造“十个”党史学习教育示范企业,引导全区百万产业工人跟党走

“照着《中国共产党简史》目录,从2月到12月,我们102名党员将全学一遍!”4月29日,广东昭信集团股份有限公司党委副书记、党务办主任吴正豪指着上墙的《“学党史、颂党恩”工作计划推进表》,自豪地说。

作为南海首个成立党委的民营企业,昭信集团在数十年发展史中坚持党建引领,从加工作坊成长为中国民营企业500强。4月29日,这家企业再度为非公企业党建发挥作用进行探索和思考。由区委党史学习教育领导小组主办、珠江时报策划执行的南海区党史学习教育进企业“十百千万”活动启动仪式在昭信红馆举行,昭信与另外9家南企一起成为“十个”党史学习教育示范企业。

百载丰功壮丽篇,艰辛创业史无前。南海民营企业的创业历程与南海改革开放征途紧密相连,打造“十个”示范企业,送出“百场”党史宣讲及电影、“千册”书籍入企,引导全区“百万”产业工人跟党走,这样“学党史、悟思想”,正是为南海企业的高质量发展培根育魂。



党员在昭信红馆重温入党誓词。

### 十

#### 十大示范企业以党建引领民企发展

在启动仪式上,南海区着力打造的“十个”党史学习教育示范企业亮相,包括广东昭信集团股份有限公司、广东瀚天投资发展有限公司、广东柯内特环境科技有限公司等,分布在南海区7个镇街。

经过四十多年的改革开放,我国形成了以公有制为主体、多种所有制共同发展的格局。而在得改革风气之先的南海,当初作为全国首富县敲响打鼓“贺富”,很大程度上得益于民营企业的发展。

始创于1964年的广东昭信集团股份有限公司,便经历了带领织藤妹建大工厂、成为南海第一家“三来一补”玩具加工企业、开启电子元器件升级发展之路、作为乡镇企业“傍”上世界行业龙头企业、引外资谋发展等让人热血沸腾的发展历程。

从某种意义上讲,昭信集团是南海本土企业发展的“模型”。引领这种跨越式发展的,正是党建的力量。昭信集团在上世纪60年代已有党组织,1994年成立党总支,2010年成立南海民营企业首个党委,到2021年足足开展了27年的规范化党建,以广东昭信集团股份有限公司

党委书记、董事长梁凤仪为代表的优秀党员干部,奋勇争先、艰苦奋斗,创造了一个又一个“第一”,这些在昭信红馆都有鲜活的呈现。

本次启动仪式选择在昭信红馆举办,一方面是带领广大南海企业回顾波澜壮阔的党史和党建引领企业发展的光荣史,另一方面是激励广大南海企业面向第二个百年目标办实事、开新局。“全体党员干部要为员工办实事、员工为企业发展办实事,共同为企业开新局、为南海开新局添砖加瓦。”吴正豪表示。

广东柯内特环境科技有限公司党支部委员、总经理助理余娟娟深有同感。余娟娟表示,通过党史学习教育培养红色土壤,该公司打造的50米党史学习教育电子长廊及200平方米展厅,就建在本公司员工上班的必经之路上,已吸引多批各界人士到场参观学习。

接下来,柯内特23位党员都要谈党史学习心得体会,以此增强党员的荣誉感、使命感,发挥先锋模范带头作用,在党史学习教育中找到创造价值的方法,在面对当代企业发展复杂局面和压力的情况下不断提升自我,增强战斗力。

### 百

#### 百场党史宣讲、电影进企业

党史学习教育启动后,区委党史学习教育领导小组结合党员群众喜闻乐见的学习形式,推动“百场”党史宣讲和党史教育优秀电影进入企业,南海区委常委、区委宣传部部长、区委党史学习教育领导小组常务副组长黎妍现场为昭信集团送出首批电影券。

这些电影包括《建党伟业》《我和我的祖国》《古田军号》《红星照耀中国》《半条被子》《解放》等。主要反映

党的丰功伟业、党的重大历史事件、历史人物和优秀共产党员等内容,生动地展现了中国共产党带领中华民族“站起来”“富起来”“强起来”的光辉历程。

党史学习教育示范企业代表,广东雄塑科技集团股份有限公司行政主任、党支部流动党员胡景一表示,作为基层党员,非常珍惜学习机会,将会结合实际工作,系统研究学习,真正发挥党员先锋模范作用,在一线践行为人民服务。

#### 南海区“十个”党史学习教育示范企业

- 1 广东昭信集团股份有限公司
- 2 广东瀚天投资发展有限公司
- 3 广东柯内特环境科技有限公司
- 4 广东华兴玻璃股份有限公司
- 5 广东燕京啤酒有限公司
- 6 广东一方制药有限公司
- 7 广东雄塑科技集团股份有限公司
- 8 广东西屋康达空调有限公司
- 9 广东奥丽依内衣集团有限公司
- 10 蒙娜丽莎集团股份有限公司

### 千

#### 千册党史教育书籍免费送

《中国共产党简史》《论中国共产党历史》……在启动仪式上,党史学习教育示范企业代表、广东一方制药有限公司党群工作部主任钟根祥拿到了一摞党史教育书籍。这些党史教育书籍,将成为他和同事们学习的好“伙伴”。

“读党史原著是我们企业职工学习理论知识的重要途径,与看宣传片、上培训课不一样,书本上的知识最齐全,通过阅读,我们可以更深入地学习。”钟根祥介绍,除了区党史学习教育领导小组办公室本次提供的学习书籍外,一方制药党委还计划为所有党员配置多本指定书籍,让大家都能利用业余时间充分学习。

为了让职工享受阅读之乐,一方制药还设有读书协会,每周定期组织职工开展读书分享活动。今年,一方制药将

结合读书会开展党史故事朗读竞赛,以书为媒,让企业广大党员和产业工人深刻接受思想洗礼,用党建文化凝聚职工,助推南海高质量发展。

而广东华兴玻璃股份有限公司则利用100多平方米的图书馆,开辟出专门的党建、党史学习教育书籍区域,供职工借读。借助千册书籍进企业的契机,华兴玻璃计划在半月一期的《华兴人》报中加入党史学习教育内容。今年7月,这份报纸还将特别推出迎接中国共产党成立100周年专刊,回顾党的光辉历史和企业发展历程,在全公司掀起学习党史的热潮。

南海区党史学习教育领导小组办公室将做好与企业的沟通联系,将数以千计的党史学习教育书籍及党史学习教育应知应会手册送进企业。

### 万

#### 百万产业工人悟思想

“在我身边,无论是党员还是群众,都对中国共产党创下的伟大成就感到自豪!”广东燕京啤酒有限公司党员、物资管理部主管周年华对本次南海区党史学习教育进企业“十百千万”活动十分赞赏。

周年华认为,本次活动一方面让企业职工能更立体、更深入地学习党史知识,持续推动全体党员不忘初心、牢记使命;另一方面则引导广大群众职工知史爱国,在各自岗位上发扬爱岗敬业、刻苦钻研的精神品质。

“几十年前,老党员曾小注运送藤制品时突逢暴雨,果断脱下自身衣服保住货物不被打湿,以保证厂里员工收入,因为那是大家的血汗钱!”企业代表们参观昭信红馆的展厅时,广东昭信集团股份有限公司党务工作办工作人员黄庆玲声情并茂地向来宾们介绍广东昭

信的历史。

在做好党务工作之余,黄庆玲还作为兼职讲解员,接待一批来自社区、学校、企业的参观者。每当她带着大家来到企业老党员曾小注的故事展板前,总会将自己内心的感动通过语言传递给观众。

红馆里,广东昭信的党员故事使人触动,一代代员工被先辈们的精神所鼓舞,纷纷力争做出更优异的成绩,黄庆玲也不例外。2019年,黄庆玲以优秀的工作成果,获评南海区创思驿站年度十大“创思之星”称号。

“‘十百千万’活动以课程、书籍、宣传栏等形式把党史学习教育送进企业,将能很好地满足不同职工的学习需求,学习方式变得更灵活,让党员和群众都能学到我们党一百年来光辉历史,以更饱满的热情共同为‘中国梦’奋斗。”黄庆玲说。

#### 各方声音

南海区委常委、区委宣传部部长、区委党史学习教育领导小组常务副组长黎妍:

南海区党史学习教育进企业“十百千万”活动是落实佛山市党史学习教育进万企的重要举措,区镇两级党史学习教育领导小组和各部门各单位要进一步提高认识,切实抓好学习成果转化这篇文章,为企业办实事,促企业开新局。希望全区各有关企业主动谋划、积极创新,学百年党史、做南海雄师,把“品质南海、活力南海、幸福南海”建设的生动实践不断引向深入,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

广东昭信集团股份有限公司党委书记、董事长梁凤仪:

南海区党史学习教育进企业活动为我们送来了电影、宣讲课、党史教育书籍等,帮助我们党员职工牢记党的初心和使命,汲取奋进的智慧和力量,我们将为推动企业高科技高质量发展不懈努力,迎接中国共产党成立100周年。

广东西屋康达空调有限公司党支部委员张华强:

南海区党史学习教育进企业“十百千万”活动形式丰富,将有效填补民营企业在党史学习教育知识上的薄弱环节,有助于不断提升企业党员的素养和能力,从而提升党建工作成果,助力企业发展。

#### 专家点评

佛山市委党校党史党建教研部副主任、副教授罗忠胜:

无论是公有制企业还是非公有制企业,都需要在党的引领下才有更大更好的发展。改革开放以来,特别是党的十八大以来,我们党明确了民营企业是社会主义市场经济的重要组成部分。

企业和中国共产党一样,都经历过“创业”的过程。南海区民营经济比较发达,占据南海很大的经济体量。引导企业坚持党的领导,紧跟先进生产力的发展方向,将强有力地推动南海经济实现高质量发展。

南海区推出“十百千万”活动,是党史学习教育在基层开展的一种新探索。南海又一次走在前列,将起到示范性作用。通过一系列活动,我们能深入到企业,把党的政策讲清楚。本次活动形式多样,为党员群众提供了接地气的学习方式,相信一定能更好地将党艰苦奋斗的精神传承下去。



扫码看视频,了解更多党史学习教育进企业详情



昭信红馆。

统筹/珠江时报记者 孙茜 文/珠江时报记者 孙茜 吴志恒 通讯员 吴小清 图/珠江时报记者 刘贝娜